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Smrčkova 2485/4, Praha 8, 180 00 

 

SOUČASNÉ RODINY – E6191 
Dobrý den. Dovolte, abych se představil(a). Jmenuji se ……… Jsem spolupracovníkem/nicí 

společnosti STEM/MARK. V současné době provádíme dotazování, které se týká výzkumu rodin 

pro potřeby Ministerstva práce a sociálních věcí. Dotazník, o jehož zodpovězení Vás žádáme, se 

věnuje problematice současné rodiny a její společenské podpory. Zajímá nás, jak 

rodiny vnímají své potřeby a podmínky a jak hodnotí poskytovanou pomoc od státu. 

Tyto poznatky jsou velice důležité pro nastavení rodinné politiky. Rozhovor je přísně důvěrný a 

získané údaje budou zpracovávány anonymně. Souhrnně zpracované výsledky výzkumu budou 

poskytnuty mj. Ministerstvu práce a sociálních věcí. Náš rozhovor bude trvat zhruba 40 minut. 

Tazatel                                      Kodér                     Děrovač 1              Děrovač 2            

             

 

 

======================================================= 

Pokud není uvedeno jinak, je za partnera/partnerku v dotazníku považován takový 

partner/partnerka, který/á s respondentem společně žije a hospodaří. 

 

Nezaopatřené dítě je dítě do skončení povinné školní docházky a poté dítě studující 

nebo soustavně se připravující na budoucí povolání, nejdéle však do 26. roku věku. 

==================================================== 

 

 

SCREENING 

 

X1. V jakém typu rodinného soužití nyní žijete? 

Pokyn: Předložte kartu! 

 

1. žiji s manželem/kou 

2. žiji s manželem/kou a vlastními dětmi či dětmi manžela/manželky 

3. žiji s partnerem/kou v nesezdaném soužití (společné bydlení a hospodaření) 

4. žiji s partnerem/kou v nesezdaném soužití (společné bydlení a hospodaření) a 

s vlastními dětmi či dětmi partnera/partnerky 

5. žiji bez partnera, se svými dětmi 

6. žiji sám/a 

7. žiji se svými rodiči (bez vlastních dětí a bez partnera) 

8. jiná možnost, jaká ……………………………………………. 
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X2. Které osoby s Vámi v současné době bydlí ve společném bytě? A které 

(z nich) s Vámi společně hospodaří, tj. podílí se na běžných příjmech a 

výdajích? Pokyn: V každém řádku jedna odpověď. 

 

 Společně bydlí Společně hospodaří 

 Ano Ne Ano Ne 

a. Partner/ka 1 2 1 2 

b. Nezaopatřené děti 1 2 1 2 

c. Zaopatřené děti 1 2 1 2 

d. Vaši rodiče, příp. rodiče partnera/ky 1 2 1 2 

e. Jiné příbuzné osoby 1 2 1 2 

f. Jiné osoby  1 2 1 2 

 

 

X3. Vaše sociálně ekonomické postavení. Pokyn: Jedna odpověď. Předložte kartu!  
 

Zaměstnanec  1 

Osoba samostatně výdělečně činná (živnostník, svobodné 

povolání, podnikatel) se zaměstnanci 
2 

Osoba samostatně výdělečně činná (živnostník, svobodné 

povolání, podnikatel) bez zaměstnanců 
3 

Nezaměstnaný/ná 4 

Žena na mateřské dovolené (28 týdnů)  5 

Rodič na rodičovské dovolené bez výdělečné činnosti  6 

Rodič na rodičovské dovolené, který současně pracuje  7 

V domácnosti  8 

Důchodce (starobní, invalidní) pracující 9 

Důchodce (starobní, invalidní) nepracující 10 

Student 11 

Jiné, uveďte:…………………………………………… 12 

 

 

Filtr: Na otázku X4 odpovídají ti, kteří žijí s manželem/manželkou nebo 

partnerem/partnerkou = X1 var. 1,2,3 nebo 4 a/nebo X2a_1 var. 1. 

X4. Sociálně ekonomické postavení manžela/manželky nebo 

partnera/partnerky. Pokyn: Jedna odpověď. Předložte kartu! 
 

Zaměstnanec  1 

Osoba samostatně výdělečně činná (živnostník, svobodné 

povolání, podnikatel) se zaměstnanci 
2 

Osoba samostatně výdělečně činná (živnostník, svobodné 

povolání, podnikatel) bez zaměstnanců 
3 

Nezaměstnaný/ná 4 

Žena na mateřské dovolené (28 týdnů)  5 

Rodič na rodičovské dovolené bez výdělečné činnosti  6 

Rodič na rodičovské dovolené, který současně pracuje  7 

V domácnosti  8 

Důchodce (starobní, invalidní) pracující 9 

Důchodce (starobní, invalidní) nepracující 10 

Student 11 

Jiné, uveďte:…………………………………………… 12 
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A. HODNOTY A OBECNÉ POSTOJE 

 

Odpovídají všichni 
 

A1. Prosím řekněte, pro každou z následujících skutečností, jak jsou ve Vašem 

životě důležité: 
 

 Velmi 

důležitá 

Spíše 

důležitá 

Spíše 

nedůležitá 

Zcela 

nedůležitá 
NEVÍ 

Práce 1 2 3 4 8 

Rodina 1 2 3 4 8 

Přátelé a známí 1 2 3 4 8 

Volný čas 1 2 3 4 8 

Politika 1 2 3 4 8 

Náboženství 1 2 3 4 8 

Vzdělání 1 2 3 4 8 

Peníze  1 2 3 4 8 

 

A2. Co se Vám vybaví, když se řekne rodina? Kdo ji tvoří? Kdo do ní patří? 

 

……………………………………………………………………………………………....................... 

 

............................................................................................................................. 

 

............................................................................................................................. 

 

A3. V poslední době došlo k mnoha změnám v rodinném životě. Hovoří se např. 

o následujících trendech a jevech. Považujete je za dobré, špatné, nebo se Vám 

zdají neutrální? Pokyn: Předložte kartu! 
 

 
Velmi 
dobré 

Dobré 

Ani 
dobré, 

ani 
špatné 

Špatné 
Velmi 
špatné 

Nevím 

a. Rostoucí počet partnerů, kteří spolu 

dlouhodobě žijí, aniž by byli sezdáni 
1 2 3 4 5 6 

b. Rostoucí počet žen, které zůstávají 
bezdětné 

1 2 3 4 5 6 

c. Rostoucí počet mladých lidí, kteří žijí 
bez partnera 

1 2 3 4 5 6 

d. Rostoucí podíl dětí narozených mimo 

manželství 
1 2 3 4 5 6 

e. Rostoucí věk, v němž lidé mají první 

dítě 
1 2 3 4 5 6 

f. Větší podíl otců zapojujících se do 

každodenní péče o děti 
1 2 3 4 5 6 

g. Časté rozpady partnerství 1 2 3 4 5 6 

h. Vysoký počet dětí vyrůstajících (část 
života) s jedním rodičem 

1 2 3 4 5 6 
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A4. Poskytuje, podle Vás, následujícím rodinám naše společnost dostatečnou 

podporu formou sociálních dávek a služeb? 

 

 Menší než 
potřebují 

Tak akorát 

jak 
potřebují 

Větší než 
potřebují 

Není to úkol 
státu 

NEVÍ 

a. rodinám se seniory  1 2 3 4 8 

b. rodinám 

s nezaměstnaným  
1 2 3 4 8 

c. rodinám 

přistěhovalců 
1 2 3 4 8 

d. rodinám se 

zdravotně 

postiženým členem 

1 2 3 4 8 

e. chudým rodinám 

s dětmi  
1 2 3 4 8 

f. rodinám 

samoživitelek či 

samoživitelů 

1 2 3 4 8 

 

 

 

 

B. POSTOJE - RODINA, MANŽELSTVÍ, PARTNERSTVÍ 

 

B1. Nakolik souhlasíte s následujícími výroky týkajícími se rodiny, dětí a 

rodičovství? Pokyn: Předložte kartu! 
 

 

R
o
z
h
o
d
n
ě
 

s
o
u
h
la

s
ím

 

S
p
íš

e
 

s
o
u
h
la

s
ím

 

S
p
íš

e
 

n
e
s
o
u
h
la

s
ím

 

R
o
z
h
o
d
n
ě
 

n
e
s
o
u
h
la

s
ím

 

N
e
v
ím

 

(N
E
N

A
B
ÍZ

E
T
) 

a. Dítě potřebuje domov s oběma rodiči, aby vyrůstalo 

šťastně. 
1 2 3 4 5 

b. Manželství nebo dlouhodobý stálý vztah je 
předpokladem štěstí. 

1 2 3 4 5 

c. Je v pořádku, když se žena rozhodne mít a 
vychovávat dítě sama, bez partnera. 

1 2 3 4 5 

d. Je v pořádku, když se rodiče rozvedou/rozejdou, i 
když mají děti. 

1 2 3 4 5 

e. Povinností rodičů je udělat to nejlepší pro své děti i 
na úkor svého vlastního prospěchu. 

1 2 3 4 5 

f. Dospělé děti mají povinnost poskytovat svým 
rodičům péči, byť i na úkor svého osobního blaha. 

1 2 3 4 5 

g. Manželství je zastaralá instituce. 1 2 3 4 5 

h. Člověk nemůže být opravdu šťasten, když nemá děti 1 2 3 4 5 

i. Mít děti je projevem odpovědnosti vůči společnosti 1 2 3 4 5 

j. Je v pořádku, když má muž nebo žena současně více 
dlouhodobých stálých vztahů  

1 2 3 4 5 
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B2. Nakolik souhlasíte s následujícími výroky týkajícími se zaměstnání, 

partnerství a rodičovství? Pokyn: Předložte kartu! 
 

 

R
o
z
h
o
d
n
ě
 

s
o
u
h
la

s
ím

 

S
p
íš

e
 

s
o
u
h
la

s
ím

 

S
p
íš

e
 

n
e
s
o
u
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s
ím

 

R
o
z
h
o
d
n
ě
 

n
e
s
o
u
h
la

s
ím

 

N
e
v
ím

 

(N
E
N

A
B
ÍZ

E
T
) 

a. Oba partneři by měli mít stejnou možnost věnovat se 
svému zaměstnání. 

1 2 3 4 5 

b. Oba partneři by se měli podílet na péči o děti stejným 
dílem. 

1 2 3 4 5 

c. Oba partneři by se měli podílet na péči o domácnost 
stejným dílem. 

1 2 3 4 5 

d. Oba partneři by měli přispívat do rodinného rozpočtu. 1 2 3 4 5 

e. Pracující matka může vytvořit stejně vřelý vztah se 
svými dětmi jako matka, která není zaměstnaná. 

1 2 3 4 5 

f. Otcové mohou pečovat o své děti stejně dobře jako 

matky. 
1 2 3 4 5 

 

 

B3. Jaký význam má pro Vás rodina? 
 

 Rozhodně 

ano 

spíše 

ano 

spíše 

ne 

rozhodně 

ne 

a. Dává jistotu materiálního zabezpečení 1 2 3 4 

b. Poskytuje citové zázemí  1 2 3 4 

c. Je to prostředí poskytování vzájemné 

pomoci 
1 2 3 4 

d. Dává životu smysl 1 2 3 4 

e. Jiný, další význam, napište 

…………………………………………. 
1 2 3 4 

 

B4a. Člověk během svého života zažívá celou řadu událostí. Budu Vám číst 

některé z těchto životních událostí a Vy mi, prosím, řekněte, v kolika letech by 

nejpozději taková událost měla podle Vás proběhnout. Odpovědi, prosím, 

uvádějte zvlášť pro muže a pro ženy. Pokud si myslíte, že žádný nejpozdější věk 

neexistuje, uveďte, prosím, odpověď Nevím. (999 = Nevím/ neexistuje)  

B4b. A existuje pro tyto uvedené události dle Vašeho názoru nějaký ideální věk? 

Pokud ano, uveďte, prosím, jaký. (999 = Nevím/neexistuje) 

 B4a. V kolika letech 
nejpozději by 

měl(a) žena/muž... 

B4b. Ideální věk 

ženy muži ženy muži 

a) mít svatbu     

b) mít první dítě     

c) skončit se studiem (ve škole) a najít si práci      

d) mít poslední dítě     

e) být na vrcholu své pracovní kariéry     

f) skončit se sexuálním životem/ se sexem      

g) odejít do důchodu     
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C. FORMOVÁNÍ RODINY  

 

C1. Kterou z následujících možností považujete pro svůj život za nejlepší bez 

ohledu na Vaši skutečnou situaci? 
 

1. Žít sám(a) bez stálého partnera 

2. Mít stálého partnera, ale bydlet sám(a) (oddělené domácnosti) 

3. Žít v partnerství bez sňatku po celý život 

4. Žít v partnerství bez sňatku, byť opakovaném 

5. Žít v jednom manželství po celý život  

6. Žít v manželství, byť i opakovaném 

7. Jinak, jak: ........................................................................ 

 

C2. Nakolik souhlasíte s následujícími výroky týkajícími se partnerství? 

 

R
o
z
h
o
d
n
ě
 

s
o
u
h
la

s
ím

 

S
p
íš

e
 

s
o
u
h
la

s
ím

 

S
p
íš

e
 

n
e
s
o
u
h
la

s
ím

 

R
o
z
h
o
d
n
ě
 

n
e
s
o
u
h
la

s
ím

 

N
e
v
ím

 

(N
E
N

A
B
ÍZ

E
T
) 

a. Lepší žádný než špatný partnerský vztah 1 2 3 4 8 

b. Mají-li partneři děti, i špatné partnerství je třeba 

zachovat 
1 2 3 4 8 

c. Setrvávání v partnerství bez lásky je špatným 

příkladem pro budoucí partnerské vztahy dětí  
1 2 3 4 8 

 

C3. Zde je seznam věcí, o nichž si někteří lidé myslí, že jsou nutné pro úspěšné 

manželství/dlouhodobé partnerství. Vyberte 3 nejdůležitější položky. 

Pokyn: Předložte kartu! 
 

Věrnost  1 

Přiměřený příjem  2 

Stejný sociální původ  3 

Společné náboženské přesvědčení  4 

Dobré bydlení  5 

Shoda názorů na politiku  6 

Oddělené bydlení od rodičů  7 

Dobré sexuální soužití  8 

Sdílení péče o domácnost  9 

Sdílení péče o děti  10 

Ochota diskutovat o problémech   11 

Mít nějaký čas pro své vlastní přátele a koníčky/aktivity  12 

Tolerance 13 

Společné trávení volného času 14 
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C4. Za jak důležité považujete následující okolnosti pro to, aby člověk mohl 

založit rodinu (mít děti)?  

Pokyn: Odpovědi zapište do tabulky u otázky C5a a C5b níže! 

Pokyn: Předložte kartu! 

 

C5. Co z toho, co je uvedeno v otázce C4, podle Vás dnešní mladí lidé nejvíce 

postrádají? Uveďte maximálně 2 položky.  

 

a. Osobní předpoklady 

 

 C4. Za jak důležité je považujete pro 
založení rodiny? 

C5. Co 
mladí 
nejvíce 

postrádají 
(max. 2 
položky) 

 
Velmi 
důležité 

spíše 
důležité 

ne příliš 
důležité 

zcela 
nedůležité 

1. Mít pracovní zkušenosti a praxi, 

vybudované postavení ve svém 

povolání                                                                   

1 2 3 4 1 

2. Mít spolehlivého, stálého 

partnera 
1 2 3 4 2 

3. Ověřit si s partnerem schopnost 

společného života (např. 

společným bydlením bez 

sňatku) 

1 2 3 4 3 

4. Mít ukončenu přípravu na 

povolání (studium)                     
1 2 3 4 4 

5. Dobrý zdravotní stav 1 2 3 4 5 

6. Shoda partnerů v rodičovských 

plánech (zda, kdy, příp. kolik 

dětí chtějí mít) 

1 2 3 4 6 

7. Mít důvěru v budoucí vývoj 

společnosti 
1 2 3 4 7 

8. Cítit se dost vyzrálým pro péči a 

výchovu dítěte/dětí 
1 2 3 4 8 

 

b. Materiální/vnější předpoklady 

 

 C4. Za jak důležité je považujete pro 
založení rodiny? 

C5. Co 
mladí 

nejvíce 
postrádají 

(max. 2 
položky) 

 
Velmi 

důležité 
spíše 

důležité 
ne příliš 
důležité 

zcela 
nedůležité 

9. Mít dostatečný příjem                                         1 2 3 4 1 

10. Vědět, že rodiče pomohou, 

bude-li třeba (v domácnosti, 

s dětmi) 

1 2 3 4 2 

11. Mít kde samostatně bydlet 1 2 3 4 3 

12. Mít již alespoň základní 

vybavení do domácnosti           
1 2 3 4 4 

13. Moci počítat s pomocí státu 

(společnosti) formou 

sociálních dávek či daňových 

zvýhodnění 

1 2 3 4 5 

14. Moci počítat s pomocí státu 

(společnosti) v zajištění 

služeb péče o děti  

1 2 3 4 6 
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C6. Když vezmete v úvahu všechny okolnosti, jaký je podle Vás ideální počet 

dětí v rodině? 

Počet dětí: 
  

 

C7. Kolik máte vlastních dětí (celkem, tj. včetně již dospělých)? 

Počet dětí: 
  

 

 

Filtr: Na otázku C8 odpovídají ti, kteří žijí s manželem/manželkou nebo 

partnerem/partnerkou = X1 var. 1,2,3 nebo 4 a/nebo X2a_1 var. 1. 

C8. Když zvážíte všechny okolnosti svého partnerského života, můžete říci, že 

se se svým partnerem/partnerkou shodnete:  

Pokyn: Pokud nemáte děti/nepracujete apod. zvolte v příslušném řádku „Netýká se“. 

Tam, kde je políčko „Netýká se“ šedé, je třeba zvolit některou z možností (Rozhodně 

ano/Spíše ano/Spíše ne/Rozhodně ne). 
 

 
Rozhodně 

ano 

Spíše 

ano 

Spíše 

ne 

Rozhodně 

ne 

Netýká 

se 

a. Na hospodaření s penězi 1 2 3 4  

b. V názorech na pracovní vytížení 1 2 3 4 9 

c. V názorech na důležitost vzdělání pro 

děti 
1 2 3 4 9 

d. V otázkách výchovy dětí 1 2 3 4 9 

e. Na způsobu trávení volného času 1 2 3 4  

f. Na rozdělení domácích prací a 

každodenních povinností 
1 2 3 4  
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Odpovídají všichni! 

C9. Stalo se, zažil/a jste někdy ve Vaší nejbližší rodině, že by se vyskytl některý 

z následujících problémů? 

Pokyn: Pokud nemáte dítě/děti a/nebo partnera, v příslušném řádku zvolte „Netýká se“. 

Tam, kde je políčko „Netýká se“ šedé, je třeba zvolit některou z možností (Ano/Ne/Neví). 

Předložte kartu! 

 

C10. V jakém typu rodiny jste v dětství (do 15 let) převážně vyrůstal/a?  

Pokyn: Jedna odpověď. 

1. V úplné rodině s oběma vlastními rodiči 

2. V úplné rodině s jedním nevlastním rodičem 

3. Jen s vlastním otcem 

4. Jen s vlastní matkou 

5. U prarodičů nebo příbuzných 

6. V náhradní rodině (v pěstounské péči, v dětském domově) 

7. Několikrát se moje situace změnila, nelze říci, co převažovalo 

 

 

C11. S kolika sourozenci (vlastními i nevlastními) jste převážně vyrůstal(a) ve 

společné domácnosti? 

Počet sourozenců: 
 

(8 = 8 a více sourozenců; 99 = nelze jednoznačně říci, bez odpovědi) 

 

Pokyn: Předejte dotazník respondentovi a nechte ho vyplnit otázku C12. Poté si dotazník 

vezměte zpět. 

C12. S kolika partnery jste doposud společně žil/a a hospodařil/a v jedné 

domácnosti (včetně současného partnera) déle než půl roku? 

 

Počet partnerů: 
 

 

A
n
o
 

N
e
 

N
e
v
í 

N
e
tý

k
á
 

s
e
 

a. problémy zdravotního charakteru dospělého člena rodiny (vážná 

nemoc, fyzické, smyslové nebo mentální znevýhodnění; péče o 

osobu blízkou, např. rodiče) 

1 2 8  

b. problémy zdravotního charakteru u Vašeho/Vašich dítěte/dětí 

(vážná nemoc, fyzické, smyslové nebo mentální znevýhodnění) 
1 2 8 9 

c. problémy materiálního charakteru (finanční potíže, ztráta 

bydlení) 
1 2 8  

d. partnerské problémy (konflikty, nevěra, domácí násilí) 1 2 8  

e. problémy s Vašimi dětmi (výchovné problémy, špatné výsledky 

ve škole)  
1 2 8 9 

f. nadměrné užívání alkoholu, drog, gamblerství u dospělých 1 2 8  

g. nadměrné užívání alkoholu, drog, gamblerství u Vašich dětí 1 2 8 9 

h. trávení příliš mnoho času na počítači/mobilu/internetu u 

dospělých 
1 2 8  

i. trávení příliš mnoho času na počítači/mobilu/internetu u Vašich 

dětí 
1 2 8 9 

j. problémy spojené s dlouhodobou nezaměstnaností (více než 6 

měsíců) 
1 2 8  

k. vlastní rozvod nebo rozchod s partnerem/partnerkou 1 2 8 9 

l. rozvod nebo rozchod Vašich rodičů 1 2 8  

m. rozvod nebo rozchod některého z Vašich dětí 1 2 8 9 



 

10 

 

D. ROZVODY A ROZPADY PARTNERSTVÍ 
 
D1. Jaké bývají podle Vás hlavní důvody rozpadu dnešních manželství/ 

partnerství? Vyberte prosím 2 hlavní důvody.  

Pokyn: V každém sloupci jedna odpověď. Předložte kartu! 
Důvod I. II. 

Problémy v komunikaci 1 1 

Neshody v zacházení s penězi, finanční problémy 2 2 

Nevěra 3 3 

Nedostatek času tráveného společně 4 4 

Vzájemné odcizení 5 5 

Alkoholismus, drogová závislost, závislost na hracích automatech apod. 6 6 

Neshody ohledně rozdělení domácích prací a/nebo péče o děti 7 7 

Fyzické nebo psychické násilí 8 8 

Neshody ohledně výchovy dětí 9 9 

Trávení příliš času v práci 10 10 

Malá snaha partnerské problémy řešit 11 11 

Jiný důvod, jaký ……………………………………………… 12 12 

 

 

 

D2. Vedla by podle Vás některá z těchto opatření k podpoře stability rodin a 

případně prevenci jejich rozpadu? Předložte kartu! 

 

 Určitě 

ano 

Spíše 

ano 
Spíše ne Určitě ne Nevím 

A. Zpřísnění zákonných podmínek 

rozvodu obecně  
1 2 3 4 8 

B. Zpřísnění zákonných podmínek 

rozvodu manželství s nezletilými 

dětmi  

1 2 3 4 8 

C. Rozšíření výchovy k partnerství, 

manželství a rodičovství ve školách 
1 2 3 4 8 

D. Věnování větší pozornosti 

v médiích negativním důsledkům 

rozpadů rodin 

1 2 3 4 8 

E. Věnování větší pozornosti 

v médiích příkladům stabilních rodin 

a způsobům jak řešit problémy 

1 2 3 4 8 

F. Větší dostupnost poradenské a 

jiné pomoci párům v krizové situaci  
1 2 3 4 8 

G. Jiné opatření, 

jaké......................  
1 2 3 4 8 
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D3. Do jaké míry souhlasíte s těmito výroky o způsobu péče o děti po 

rozvodu/rozchodu rodičů? Pokyn: Předložte kartu! 

 

U
rč

it
ě
 

s
o
u
h
la

s
ím

 

S
p
íš

e
 

s
o
u
h
la

s
ím

 

S
p
íš

e
 

n
e
s
o
u
h
la

s
ím

 

U
rč

it
ě
 

n
e
s
o
u
h
la

s
ím

 

N
e
u
m

ím
 

p
o
s
o
u
d
it
 

A. Děti by měl mít v péči ten rodič, který 

rozvod/rozchod nezavinil 
1 2 3 4 5 

B. Děti by měly být v péči matky a s otcem být v 

kontaktu 
1 2 3 4 5 

C. Děti by měly být svěřovány do péče otce, jen když 

matka péči o ně nezvládá 
1 2 3 4 5 

D. Děti by měly mít domov u jednoho z rodičů a s 

druhým být v kontaktu 
1 2 3 4 5 

E. Děti by měly mít možnost žít s každým z rodičů i 

za cenu, že budou střídat dva domovy 
1 2 3 4 5 

F. Děti by měly mít jeden domov a rodiče by se tam 

v péči o ně měli střídat 
1 2 3 4 5 

G. Po rozvodu/rozchodu by se matka i otec měli na 

péči o děti podílet rovnoměrně a o jejich 

záležitostech rozhodovat společně, bez ohledu na to, 

kde děti bydlí 

1 2 3 4 5 

 

 

Filtr: Na otázku D4 odpovídají ti, kteří žijí s manželem/manželkou nebo 

partnerem/partnerkou = X1 var. 1,2,3 nebo 4 a/nebo X2a_1 var. 1. 

D4. Uvažoval/a jste někdy Vy sám/sama nebo s Vaším současným partnerem 

opravdu vážně o rozvodu/rozchodu?  

Pokyn: Odpověď zakroužkuje respondent sám. 

 

1. Ano 

2. Ne 

 

 

 

E. MEZIGENERAČNÍ VZTAHY A POMOC 
 

E1. Nyní Vám přečtu několik výroků a Vy mi u každého řekněte, zda odpovídá 

tomu, jak si představujete zajištění svého života ve stáří (vedle pobírání 

důchodu).  

 
 Určitě 

ano 

Spíše 

ano 

Spíše 

ne 

Určitě 

ne 

Netýká 
se 

A. Očekávám, že v případě potřeby mi pomohou děti.                          1 2 3 4 9 

B. Očekávám, že v případě potřeby mi pomohou příbuzní. 1 2 3 4 9 

C. Očekávám, že v případě potřeby mi pomohou sousedé 

či přátelé.   
1 2 3 4 9 

D. Očekávám, že v případě potřeby mi pomůže obec 
(např. pečovatelská služba, bydlení).   

1 2 3 4 9 

E. Očekávám, že v případě potřeby mi pomůže stát (např. 

sociální dávky, bydlení). 
1 2 3 4 9 
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E2. Jak by se měly dospělé děti zachovat, když jejich stárnoucí rodiče přestávají 

být soběstační a potřebují pomoc? Pokyn: Předložte kartu! 

 

 

R
o
z
h
o
d
n
ě
 

a
n
o
 

S
p
íš

e
 a

n
o
 

S
p
íš

e
 n

e
 

R
o
z
h
o
d
n
ě
 n

e
 

N
e
u
m

ím
 

p
o
s
o
u
d
it
 

a. Ukončit nebo výrazně omezit své zaměstnání 1 2 3 4 5 

b. Vzít si rodiče k sobě nebo se k nim nastěhovat  1 2 3 4 5 

c. Omezit svůj volný čas (koníčky, dovolené, 

víkendy)  
1 2 3 4 5 

d. Přispívat finančně rodičům na služby, které 

potřebují 
1 2 3 4 5 

e. Omezit čas věnovaný svým dětem a/nebo 

vnoučatům  
1 2 3 4 5 

 

 

 

E3. Nyní Vám vyjmenuji několik míst, kde by mohli bydlet senioři. Kdyby to 

záleželo jenom na Vás, pro které místo byste se Vy sám/sama rozhodl/a 

v případě vážnějšího zhoršení Vašeho zdravotního stavu? 

 

 
R
o
z
h
o
d
n
ě
 

a
n
o
 

S
p
íš

e
 a

n
o
 

S
p
íš

e
 n

e
 

R
o
z
h
o
d
n
ě
 

n
e
 

a. Ve svém domě či bytě 1 2 3 4 

b. U svých dětí 1 2 3 4 

c. U blízkých příbuzných 1 2 3 4 

d. Ve sdíleném bydlení s jinými stejně starými lidmi 1 2 3 4 

e. V domě s pečovatelskou službou 1 2 3 4 

f. V domově pro seniory 1 2 3 4 

g. V soukromém nadstandardním zařízení 1 2 3 4 

h. Jinak, jak........................ 1 2 3 4 

 

F. RODINA A PRÁCE 
 

F1. Pečujete v současnosti o: 

 
 Ano Ne 

A. Nezaopatřené dítě 1 2 

B. Seniora 1 2 

C. Zdravotně postiženého člena rodiny  1 2 
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Filtr: Na otázku F2 odpovídají ti, kteří v otázce X3 odpověděli variantami 1, 2, 3, 7 nebo 

9 (ti, kteří pracují) a zároveň v ot. F1 odpověděli alespoň jednou ano, tzn. o někoho 

pečují 

F2. Když zvážíte všechny souvislosti, jak v současnosti zvládáte své rodinné a 

pracovní povinnosti? Řekl/a byste, že:  

Pokyn: jedna odpověď 

Obojí zvládám bez větších problémů 1 

Dobře zvládám pracovní povinnosti, ovšem na úkor rodiny        2 

Dobře zvládám rodinnou zátěž, ovšem na úkor práce 3 

Zvládám obojí tak napůl  4 

Mám problémy v práci i v rodině, nedá se to zvládnout 5 

 

FILTR: Na otázky F3 až F8 odpovídají ti, kteří v otázce X3 odpověděli variantami 1, 2, 3, 

7 nebo 9 (ti, kteří pracují). 

 

F3. Jaký pracovní úvazek byste v současné době považovala pro sebe za 

nejlepší?  

 

Plný úvazek  1 

Částečný/zkrácený úvazek  2 

Jiná forma pracovní smlouvy 3 

Samostatně podnikat  4 

Nic z toho - nepracovat  5 

 

 

F4. A jaký je Váš skutečný pracovní úvazek (v hlavním zaměstnání)? 
 

Plný úvazek  1 

Částečný/zkrácený úvazek  2 

Jiná forma pracovní smlouvy 3 

Samostatně podnikám 4 
 

F5. Jakou pracovní dobu byste v současné době pro sebe považoval/a za 

nejlepší?  

 

Pevná pracovní doba 1 

Pružná pracovní doba (volba počátku pracovní doby, stlačený 

pracovní týden)  
2 

Nepravidelná pracovní doba 3 

Jiná, jaká, vypište: ……………………………………… 4 
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F6. A jaká je Vaše skutečná pracovní doba (v hlavním zaměstnání)? 

 

Pevná pracovní doba 1 

Pružná pracovní doba (volba počátku pracovní doby, stlačený 

pracovní týden)  
2 

Nepravidelná pracovní doba 3 

Jiná, jaká, vypište: ……………………………………… 4 

 

F7. Máte možnost pracovat z domova, vykonávat práci (částečně) doma? 

1. Ano, pracuji (také) takto 

2. Ne, nemám, ale chtěl/a bych tak pracovat 

3. Ne, nemám o to zájem 

4. Ne, charakter práce to neumožňuje 

 

F8. Když vezmete v úvahu všechny okolnosti, jak jste spokojen(a) nebo 

nespokojen(a) se svou prací/zaměstnáním? 

 

1. Velmi spokojen/a  

2. Spíše spokojen/a  

3. Ani spokojen/a, ani nespokojen/a 

4. Spíše nespokojen/a 

5. Velmi nespokojen/a 

 

Odpovídají všichni! 

 

F9. Žádal/a jste někdy z důvodu péče o malé děti nebo jiného člena rodiny 

zaměstnavatele o úpravu pracovní doby? 

Pokyn: V každém řádku jedna odpověď. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Žá

d
al

/a
 a

 b
yl

o
 m

i (
al

es
p

o
ň

 
je

d
n

o
u

) 
vy

h
o

vě
n

o
  

Žá
d

al
/a

, a
le

 n
eb

yl
o

 m
i 

(n
ik

d
y)

 v
yh

o
vě

n
o

 

N
ež

ád
al

/a
, n

em
ám

/n
em

ěl
/a

 
js

em
 z

áj
em

 

N
ež

ád
al

/a
 z

 ji
n

ýc
h

 d
ů

vo
d

ů
 

N
et

ýk
á 

se
, p

ro
to

že
 v

 d
o

b
ě 

p
éč

e
 n

eb
yl

/a
 z

am
ěs

tn
án

/a
 

N
et

ýk
á 

se
, n

ik
d

y 
js

em
 

n
ep

eč
o

va
l/

a 
 

a. O částečný pracovní úvazek 1 2 3 4 5 6 

b. O jinou úpravu pracovní doby 1 2 4 4 5 6 

c. O práci z domova 1 2 4 4 5 6 
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Filtr: Na otázku F10 odpovídají ti, kteří v otázce X3 odpověděli variantami 1,7 nebo 9 

(zaměstnanci). 

 

F10. Nyní mi, prosím, řekněte, jak jste ve svém zaměstnání spokojen/a 

s následujícími věcmi: 

Pokyn: Předložte kartu! 

 

U
rč

it
ě
 

s
p
o
k
o
je

n
/a

 

S
p
íš

e
 

s
p
o
k
o
je

n
/a

 

S
p
íš

e
 

n
e
s
p
o
k
o
je

n
/a

 

U
rč

it
ě
 

n
e
s
p
o
k
o
je

n
/a

 

N
e
v
í/

 

n
e
tý

k
á
 s

e
 

a. Jistota zaměstnání                                                     1 2 3 4 8 

b. Výše příjmu 1 2 3 4 8 

c. Pracovní doba 1 2 3 4 8 

d. Sociální výhody (rekreace, zdravotní péče 

apod.) 
1 2 3 4 8 

e. Porozumění zaměstnavatele pro potřeby 

zaměstnanců s předškolními a školními 

dětmi (volno na péči, firemní zařízení 

péče o děti, příspěvky na takovou péči 

atd.) 

1 2 3 4 8 

f. Porozumění zaměstnavatele pro potřeby 

zaměstnanců pečujících o 

nesoběstačného člena rodiny (rodiče 

seniory, zdravotně postiženého) 

1 2 3 4 8 

 
 

G. BYDLENÍ 
 

G1. V jakém bytě/domě bydlíte? 

1. V bytě v osobním vlastnictví Vašem/Vašeho partnera 

2. V rodinném domě v osobním vlastnictví Vašem/Vašeho partnera 

3. V družstevním bytě 

4. V nájemním bytě/pronajatém domě 

5. V bytě/domě rodičů (prarodičů nebo jiných příbuzných) Vašich nebo Vašeho partnera  

6. Jiná možnost, jaká……………………………? 

 

G2. Kolik žije (bydlí a společně hospodaří) ve Vaší domácnosti celkem osob? 

Nezapomeňte, prosím, započítat i sebe. 

Pokyn: Vypište do rámečku!  

 

G2a. Kolik z nich je:  

a. výdělečně činných bez pobírání důchodu: ………….. 

        b. důchodců nepracujících:   …………. 

        c. pracujících důchodců:   …………. 

G3. Kolik žije ve Vaší domácnosti nezaopatřených dětí? 

Pokyn: Vypište do rámečku!  
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G3a. Věk nejmladšího nezaopatřeného dítěte v domácnosti: 

Pokyn: Vypište do rámečku!  

 

Filtr: Na otázku G4 odpovídají ti, kteří v otázce X1 uvedli variantu 5, 6, 7 nebo 8 a v 

X2a_1 var. 2 (nežijí s partnerem/partnerkou nebo manželem/manželkou). 

G4. Máte v současné době nějakou tzv. vážnou známost, tj. partnera/partnerku, 

se kterým/kterou nežijete ve společné domácnosti? 

1. Ano 

2. Ne  

Odpovídají všichni! 

G5. Máte vlastní nezaopatřené děti, které s Vámi nežijí ve stejné domácnosti? 

1. Ano 

2. Ne  

 

Filtr: Na otázku G6 odpovídají ti, kteří v otázce G1 uvedli variantu 1,2, nebo 3 (bydlí ve 

vlastním/družstevním bytě/domě) 

G6. Jakým způsobem jste financovali pořízení vlastního/družstevního 

bytu/domu? Pokyn: Předložte kartu! 

 Ano Ne 

a. Prostřednictvím stavebního spoření 1 2 

b. Prostřednictvím hypotéky 1 2 

c. (Jinou) půjčkou od banky 1 2 

d. Zvýhodněným státním úvěrem (určeným mladým lidem) 1 2 

e. Využitím vlastních úspor 1 2 

f. Využitím finanční pomoci od rodičů 1 2 

g. Darem nebo dědictvím 1 2 

h. Jiným způsobem, jakým…………………………………………………… 1 2 

 

Odpovídají všichni! 

G7. Jak zvládá Vaše domácnost hradit výdaje na bydlení? Pokyn: Jedna odpověď. 

1. S velkými obtížemi 

2. S určitými obtížemi 

3. Téměř bez obtíží 

4. Zcela bez obtíží 

8. Nevím, nemám/neplatím výdaje na bydlení  

 

G8. Nakolik jste spokojen/a s Vaším bydlením z následujících hledisek? 

 Zcela 

spokojen/a 

Spíše 

spokojen/a 

Spíše 

nespokojen/a 

Zcela 

nespokojen/a 

a. Dostatek prostoru pro 

každého člena rodiny 
1 2 3 4 

b. Vybavenost bytu 1 2 3 4 

c. Dopravní dostupnost 
z hlediska dojížďky do 
zaměstnání/školy/obchodu, k 
lékaři apod. 

1 2 3 4 

d. Životní prostředí (hluk, 

prašnost, charakter okolí domu 
apod.) 

1 2 3 4 

e. Bezpečnost v místě bydliště 1 2 3 4 
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H. FINANČNÍ A MATERIÁLNÍ SITUACE 
 

Odpovídají všichni! 

H1. Pobírá některý člen Vaší domácnosti (včetně Vás) nějaké sociální dávky? 

Například přídavek na dítě, rodičovský příspěvek, příspěvek na bydlení, dávky hmotné 

nouze, podporu v nezaměstnanosti aj.  

Pokyn: Zde se neptáme na důchod!  

1. Ano 

2. Ne 

 

H2. Jak vychází Vaše domácnost s celkovým měsíčním příjmem?  

1. S velkými obtížemi 

2. S určitými obtížemi 

3. Téměř bez obtíží 

4. Zcela bez obtíží 

 

H3. Daří se Vám měsíčně něco ušetřit?  

1. Ano, bez problémů ušetříme nějakou částku pravidelně každý měsíc 

2. Ano, občas něco ušetříme, ale není to pravidlem 

3. Ne, neušetříme nic 

 

H4. Splácíte v současnosti nějaké půjčky/úvěry/hypotéku?  

1. Ano 

2. Ne 

 

H5. Můžete, prosím, uvést, v jakém intervalu se přibližně pohybuje celkový čistý 

měsíční příjem Vaší domácnosti? Započítejte všechny mzdy, platy, sociální dávky, 

příp. důchody a další příjmy, které máte, a to po zdanění a dalších srážkách. 

Pokyn: Předložte kartu! 

1. do 9 999 Kč 

2. 10 000 – 19 999 Kč 

3. 20 000 – 29 999 Kč 

4. 30 000 – 39 999 Kč 

5. 40 000 – 49 999 Kč 

6. 50 000 – 59 999 Kč 

7. 60 000 – 69 999 Kč 

8. 70 000 – 79 999 Kč 

9. 80 000 a více Kč 

10. Odmítl, nechce uvést (NENABÍZET) 

11. Nezná výši příjmu (NENABÍZET) 

 

H6. Jak jste spokojen/a s celkovou životní úrovní Vaší domácnosti? 

1. Velmi spokojen/a  

2. Spíše spokojen/a  

3. Ani spokojen/a, ani nespokojen/a 

4. Spíše nespokojen/a 

5. Velmi nespokojen/a 
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H7. Z hlediska úrovně majetku, nemovitosti, úspor apod. hodnotíte Vaši 

domácnost jako: 

Pokyn: Jedna odpověď. 

1. Bohatou 

2. Spíše bohatou 

3. Ani bohatou, ani chudou 

4. Spíše chudou 

5. Chudou 

 

J. RODINNÁ POLITIKA  

 

J1. Změny ve společnosti se dotýkají každého z nás. Stát v nich může hrát 

významnou nebo okrajovou roli. Určete prosím, co si myslíte o míře 

odpovědnosti státu v následujících bodech:  
 

 
Má plnou 

odpovědnost 

Má 

významnou 

odpovědnost 

Má malou 

odpovědnost 

Nemá 

žádnou 

odpovědnost 

a. Aby pro každého bylo 
dosažitelné odpovídající 
bydlení 

1 2 3 4 

b. Aby ženy měly možnost spojit 
zaměstnání s výchovou dětí 

1 2 3 4 

c. Aby muži měli možnost spojit 
zaměstnání s výchovou dětí 

1 2 3 4 

d. Aby bylo dosažitelné 
zaměstnání pro všechny 
mladé lidi  

1 2 3 4 

 

J2. Nyní Vám předložím několik dvojic protikladných názorů na roli státu v oblasti 

podpory rodin. Pokyn: Předložte kartu! 

Vyberte číslici mezi jedničkou a sedmičkou podle toho, nakolik výrok vystihuje Váš názor. 

Jednička znamená, že plně souhlasíte s názorem uvedeným vlevo, sedmička značí, že se 

naopak plně ztotožňujete s názorem uvedeným vpravo. Čtyřka uprostřed znamená, že 

souhlasíte s oběma názory tak napůl. Pokud nesouhlasíte ani s jedním názorem, vyberte 

devítku. 

Rodiny by měly převzít 
více zodpovědnosti, aby 
se o sebe dokázaly 

postarat 

1 2 3 4 5 6 7 

Stát by měl převzít 
více odpovědnosti 
za rodiny a zajistit, 
aby bylo o všechny 
postaráno 

9 

Zajištění potřeb 

starých lidí je věcí 
rodiny. 

1 2 3 4 5 6 7 

Zajištění potřeb 

starých lidí je věcí 
státu. 

9 

Zajištění potřeb 
nezletilých dětí je věcí 
rodiny. 

1 2 3 4 5 6 7 
Zajištění potřeb 
nezletilých dětí je 
věcí státu. 

9 

Zajištění potřeb 
postižených či 

dlouhodobě 
nemocných je věcí 
rodiny. 

1 2 3 4 5 6 7 

Zajištění potřeb 
postižených či 

dlouhodobě 
nemocných je věcí 
státu. 

9 

Řešení vážných 

finančních potíží 
rodiny je věcí jejích 
členů.  

1 2 3 4 5 6 7 

Řešení vážných 

finančních potíží 
rodiny je věcí 
státu.  

9 
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J3. Jak by měla být zaměřena podpora rodin s dětmi? Pokyn: Předložte kartu! 

Pokyn: Předložte kartu! 

Vyberte číslici mezi jedničkou a sedmičkou podle toho, nakolik výrok vystihuje Váš názor. 

Jednička znamená, že plně souhlasíte s názorem uvedeným vlevo, sedmička značí, že se 

naopak plně ztotožňujete s názorem uvedeným vpravo. Čtyřka uprostřed znamená, že 

souhlasíte s oběma názory tak napůl. Pokud nesouhlasíte ani s jedním názorem, vyberte 

devítku. 

Stát by měl: 
 

Rodinám s dětmi 
především poskytovat 
peněžní podporu 

1 2 3 4 5 6 7 

Rodinám s dětmi 
především 
pomáhat 

službami (např. 
mateřské školy, 
družiny)  

9 

Podporovat rodiny 
s dětmi sociálními 
dávkami 

1 2 3 4 5 6 7 
Poskytovat rodinám 
s dětmi daňové 
úlevy 

9 

 

J4. Jaký by měl být podíl, rodiny, obcí a státu při zajištění dostupnosti bydlení? 

Pokyn: Předložte kartu! 

Vyberte číslici mezi jedničkou a sedmičkou podle toho, nakolik výrok vystihuje Váš názor. 

Jednička znamená, že plně souhlasíte s názorem uvedeným vlevo, sedmička značí, že se 

naopak plně ztotožňujete s názorem uvedeným vpravo. Čtyřka uprostřed znamená, že 

souhlasíte s oběma názory tak napůl. Pokud nesouhlasíte ani s jedním názorem, vyberte 

devítku. 

 

Zajištění dostupnosti 
bydlení je především 
úkolem státu 

1 2 3 4 5 6 7 

Za zajištění bydlení 
svých obyvatel by 
měly být 

zodpovědné obce 

9 

Zajištění bydlení je 

především úkolem každé 
rodiny, příp. jednotlivce 

1 2 3 4 5 6 7 

Zajištění 
dostupnosti bydlení 

je především 
úkolem státu 

9 
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J5. Co si myslíte o následujících opatřeních na podporu rodin s dětmi? 

Považujete je za žádoucí? Pokyn: Předložte kartu! 
 
 

 

R
o
z
h
o
d
n
ě
 

a
n
o
 

s
p
íš

e
 a

n
o
 

s
p
íš

e
 n

e
 

R
o
z
h
o
d
n
ě
 

n
e
 

N
e
v
ím

 

a. Podpořit muže v čerpání alespoň šestiměsíční 
souvislé rodičovské dovolené 

1 2 3 4 8 

b. Zvýšit finanční podporu pro rodiny se třemi a 
více dětmi 

1 2 3 4 8 

c. Zvýšit dostupnost zařízení denní péče o děti do 
3 let 

1 2 3 4 8 

d. Zvýšit přídavek na dítě 1 2 3 4 8 

e. Nevázat přídavek na dítě na příjem rodiny 1 2 3 4 8 

f. Finančně podporovat z veřejných zdrojů zařízení 
péče o děti školou povinné v mimoškolní době a 

během prázdnin  

1 2 3 4 8 

g. Uzákonit nárok rodičů s malými dětmi pracovat 
na zkrácený úvazek 

1 2 3 4 8 

h. Zavést pobídky pro zaměstnavatele na zavádění 
opatření ve prospěch zaměstnanců s dětmi  

1 2 3 4 8 

i. Vyplácet zálohované výživné 
samoživitelům/kám, kterým druhý rodič výživné 
neplatí 

1 2 3 4 8 

j. Poskytovat 75 % slevu na jízdné v hromadné 
dopravě 
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J6. Jak by měla být zaměřena podpora rodin se seniory? Jednička znamená, že plně 

souhlasíte s názorem uvedeným vlevo, sedmička značí, že se naopak plně ztotožňujete 

s názorem uvedeným vpravo. Čtyřka uprostřed znamená, že souhlasíte s oběma názory 

tak napůl.  

Stát by měl: 
 

Podpořit hlavně domácí 
péči o seniory zajištěním 

dostupnosti potřebných 
služeb 

1 2 3 4 5 6 7 

Zajistit hlavně 
dostupnost domovů 

pro seniory a 
podobných zařízení 

 

 

J7. Souhlasíte s tím, aby bylo zákonem umožněno partnerům stejného pohlaví: 

 

 
Rozhodně 

ano 

Spíše 

ano 

Spíše 

ne 

Rozhodně 

ne 

Nevím, 

neumím 

posoudit 

a) Uzavírat manželství      1 2 3 4 5 

b) Žít v registrovaném 

partnerství 
1 2 3 4 5 

c) Adoptovat děti 

partnera/partnerky 
1 2 3 4 5 

d) Adoptovat společně cizí dítě 1 2 3 4 5 

 

J8. Kterým ženám by mělo být umožněno umělé oplodnění?  

 
Rozhodně 

ano 

Spíše 

ano 

Spíše 

ne 

Rozhodně 

ne 

Nevím, 

neumím 

posoudit 

a. vdaným 1 2 3 4 5 

b. žijícím v nesezdaném 

soužití s mužem 
1 2 3 4 5 

c. žijícím v neregistrovaném 

partnerství se ženou 
1 2 3 4 5 

d. žijícím v registrovaném 

partnerství se ženou 
1 2 3 4 5 

e. ženám bez partnera 1 2 3 4 5 

 

 

S. IDENTIFIKACE 
 

S1. Pohlaví respondenta. 

 

1. Muž 

2. Žena 

 

 

S2. Věk respondenta 

Pokyn: Zaokrouhlete na celé roky, vypište do rámečku! 

  

S3. Rodinný stav respondenta. Pokyn: Jedna odpověď. 

Svobodný/svobodná 1 

Ženatý/vdaná poprvé 2 

Ženatý/vdaná opakovaně  3 

Rozvedený/rozvedená poprvé 4 

Rozvedený/rozvedená opakovaně 5 

Ovdovělý/ovdovělá 6 
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S4. Nejvyšší dokončené vzdělání respondenta. Pokyn: Jedna odpověď. Předložte 

kartu! 

Nedokončené základní nebo základní 1 

Vyučen/a bez maturity nebo střední bez maturity 2 

Vyučen/a s maturitou 3 

Střední odborné nebo všeobecné s maturitou 4 

Vyšší odborné, pomaturitní studium 5 

Vysokoškolské – bakalářský program, magisterský 

program, inženýrské či jiné souvislé 4-6 leté studium, 

doktorandský program  

6 

 

S5. Jak byste charakterizoval/a svoji činnost v nynějším (příp. posledním) 

zaměstnání (podnikání)? Pokyn: Předložte kartu! 

Jedna odpověď v každém sloupci. Poslední zaměstnání je takové, které jste vykonával/a 

před odchodem do důchodu, na mateřskou dovolenou, ztrátou zaměstnání apod. 

Vyšší řídící pracovník 1 

Nižší řídící pracovník, odborník ve školství, 

zdravotnictví, kultuře, soudnictví apod. (např. 

učitel, lékař, výzkumný pracovník) 

2 

Technický pracovník, mistr, vychovatel, zdravotní 

sestra apod. 
3 

Úředník, pracovník v administrativě  4 

Manuálně pracující v obchodě, ve službách  5 

Dělník, řemeslník  6 

Zemědělec, rolník 7 

Jiné – vypište:……………………………………………… 8 

Nikdy (jsem) nepracoval/a 9 

 

Filtr: Na otázky S6-S9 odpovídají ti, kteří žijí s manželem/manželkou nebo 

partnerem/partnerkou = X1 var. 1,2,3 nebo 4 a/nebo X2a_1 var. 1. 

S6. Věk manžela/manželky nebo partnera/partnerky. 

Pokyn: Zaokrouhlete na celé roky, vypište do rámečku! 

  

 

S7. Rodinný stav manžela/manželky nebo partnera/partnerky. 

Pokyn: Jedna odpověď. 

Svobodný/svobodná 1 

Ženatý/vdaná poprvé 2 

Ženatý/vdaná opakovaně  3 

Rozvedený/rozvedená poprvé 4 

Rozvedený/rozvedená opakovaně 5 

Ovdovělý/ovdovělá 6 

                                

S8. Nejvyšší dokončené vzdělání manžela/manželky nebo partnera/partnerky. 

Pokyn: Jedna odpověď. Předložte kartu! 

Nedokončené základní nebo základní 1 

Vyučen/a bez maturity nebo střední bez maturity 2 

Vyučen/a s maturitou 3 

Střední odborné nebo všeobecné s maturitou 4 

Vyšší odborné, pomaturitní studium 5 

Vysokoškolské – bakalářský program, magisterský 

program, inženýrské či jiné souvislé 4-6 leté studium, 

doktorandský program  

6 
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S9. Jak byste charakterizoval/a činnost manžela/manželky nebo 

partnera/partnerky v nynějším (příp. posledním) zaměstnání (podnikání)? 

Pokyn: Předložte kartu! Jedna odpověď. Poslední zaměstnání je takové, které 

vykonával/a před odchodem do důchodu, na mateřskou dovolenou, ztrátou zaměstnání 

apod. 
 

Vyšší řídící pracovník 1 

Nižší řídící pracovník, odborník ve školství, 

zdravotnictví, kultuře, soudnictví apod. (např. 

učitel, lékař, výzkumný pracovník) 

2 

Technický pracovník, mistr, vychovatel, zdravotní 

sestra apod. 
3 

Úředník, pracovník v administrativě  4 

Manuálně pracující v obchodě, ve službách  5 

Dělník, řemeslník  6 

Zemědělec, rolník 7 

Jiné – vypište:……………………………………………… 8 

Nikdy nepracoval/a 9 

 

Odpovídají všichni! 

S10. Velikost bydliště 

Pokyn: Jedna odpověď. 

 

Méně než 1 000 obyvatel  1 

1 000 až 4 999 obyvatel 2 

5 000 až 19 999 obyvatel 3 

20 000 až 99 999 obyvatel 4 

100 000 a více obyvatel 5 

 

S11. Charakter bydliště 

Pokyn: jedna odpověď 

1. Vesnice 

2. Vesnice v blízkosti velkoměsta (Praha a krajská města) 

3. Menší město 

4. Velké město 

5. Praha, krajské město 

 

S12. Kraj 

Praha 1 

Středočeský 2 

Jihočeský 3 

Plzeňský 4 

Karlovarský 5 

Ústecký 6 

Liberecký 7 

Královéhradecký 8 

Pardubický 9 

Vysočina 10 

Jihomoravský 11 

Olomoucký 12 

Zlínský 13 

Moravskoslezský 14 
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ZÁVĚR… 
 

Z1. Řekl/a byste o sobě, že jste: 

Pokyn: Jedna odpověď. 

1. Věřící, praktikující křesťan/ka 

2. Věřící křesťan/ka, ale ne praktikující 

3. Věřící, jiné než křesťanské náboženství 

4. Nevěřící 

5. Neumí, nechce se vyjádřit 

 

Z2. Když vezmete v úvahu všechny okolnosti, jak jste celkově spokojen/a se 

svým životem?  

Pokyn: Jedna odpověď. 

1. Velmi spokojen/a  

2. Spíše spokojen/a  

3. Ani spokojen/a, ani nespokojen/a 

4. Spíše nespokojen/a 

5. Velmi nespokojen/a 

 

Z3. Jak byste hodnotil/a svůj zdravotní stav? Řekl/a byste, že je: 

Pokyn: Jedna odpověď 

1. Výborný 

2. Velmi dobrý 

3. Dobrý 

4. Ucházející 

5. Špatný 

6. Neumím vybrat 

7. Nechci uvést 

 

Z4. Do které společenské třídy byste se sám/a zařadil/a? 

1. Nižší třída 

2. Nižší střední třída 

3. Střední třída 

4. Vyšší střední třída 

5. Vyšší třída 

 

 

 

Děkujeme Vám za Vaše odpovědi! 
 

 

Datum rozhovoru den:   měsíc:   

 

 

PROHLÁŠENÍ TAZATELE: Prohlašuji, že toto je přesný záznam odpovědí 

respondenta. 

 

Vlastnoruční podpis: 

........................................................................................................................... 


